

# 今年海南自贸港创业大赛将打造新亮点

精准邀约特色产业参赛，精细帮扶优质项目壮大

## 新闻发布

本报海口4月21日讯（记者易宗平）4月21日，2023年海南自贸港创业大赛新闻发布会介绍，海南自贸港创业大赛前身，原海南省创业大赛自2010年开始举办。13年来，大赛逐步成为我省创业服务的“金字招牌”，帮助一批优质创业项目落地成长，大赛与创业者、创业项目共生共长，走出了一条具有鲜明海南创业工

作特色之路。

2023年海南自贸港创业大赛从4月中旬启动，将于10月结束。其中，校园学生专项赛拟于6月底前完成，乡村振兴专项赛拟于8月底前完成，青年人才邀请赛拟于9月底前完成。

据介绍，即将展开的2023年海南自贸港创业大赛“看点十足、值得期待”，涵盖六大亮点——

在组织发动上，除了依托原有的市县、高校组织发动渠道，大赛还将借助分布全省的180多个就业驿站

（高校青年人才就业服务站）力量，重点园区资源以及各地项目智库，深入发掘优秀项目报名参赛。

在项目评审上，进一步优化评审机制方式，大赛引入创投机构和行业专家、企业高管组成评审专家团，促进参赛项目与创投机构直接对话。

在参赛项目上，今年将面向省内产业园区、孵化基地，特设“青年人才邀请赛”，精准邀约南繁、深海、生命科学、航空航天等产业项目参赛。同时，将2023年“崖州湾杯”研究生创新创业大

赛优秀获奖项目纳入青年人才邀请赛省级决赛，强化省赛与地方赛联动，打通优秀项目参加省级赛直接通道。

在赛制安排上，针对乡村振兴专项赛和青年人才邀请赛两个赛道，增设项目“尽职调查”环节，同时开展复赛、决赛赛前项目辅导，以提高获奖项目质量。

在奖励扶持上，从院校学生专项赛、乡村振兴专项赛优秀奖及以上获奖项目中，评选出一批优质创业项目给予资金扶持。大赛对晋级省级决赛

没有获奖的项目，颁发“海南自贸港创业之星”荣誉证书和奖杯。大赛还将邀约在琼知名头部企业、科研院所的专家，开展创业培训、创业指导、投资对接等配套活动。按项目可投资、可孵化、可转化的标准，精选一批优质项目纳入海南自贸港创业项目库，引入创业服务机构进行一对一带扶。

在宣传推广上，将依托全媒体资源，对赛事流程、优秀创业项目和创业典型进行全方位推介，持续打造赛事品牌。

未来一周前期琼岛西北部局地仍将有高温

本报海口4月21日讯（记者张期望 通讯员刘原岳 翁小芳）4月21日，海南日报记者从省气象台了解到，预计未来一周，前期全岛晴热少雨，西北部的部分地区仍将有37℃以上的高温天气；中后期受冷空气影响，全岛将有一次降雨降温天气过程，局地伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

省气象部门提醒，22日至23日海南岛西北部局地仍将持续37℃以上的高温天气，户外活动需做好防暑降温措施；24日至26日，海南岛北部局地有大到暴雨，并伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气，北部湾海面、海南岛四周海面，西沙群岛附近海面雷雨时将出现7到9级阵风。需注意防范强对流天气可能对海上交通、渔业、农业、厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌和树木等造成的影响。

## 五指山举办铸牢中华民族共同体意识学术研讨会

本报五指山4月21日电（记者谢凯）4月21日，由省民宗委、海南省社科联（院）、五指山市政府、海南热带海洋学院主办的铸牢中华民族共同体意识学术研讨会在五指山市顺利举办。研讨会聚焦铸牢中华民族共同体意识，为服务乡村振兴和海南自贸港建设等国家战略凝聚各族人民奋斗合力。

此次学术研讨会吸引了100余名来自省内外高校、社科组织、图书出版等单位的专家学者参加。与会期间，专家学者就铸牢中华民族共同体意识、海南海洋与华侨、民族教育与心理、海南社会历史与文化等具体议题开展交流和主旨发言，并集合汇编近100篇论文的学术和实践成果。

理论研究的走向是指导实践。此次研讨会还有一项重要任务，即评审五指山市拟在原自治州府旧址上建设五指山市铸牢中华民族共同体意识展示馆的展呈文案，为完整准确展示海南民族地区铸牢中华民族共同体意识提供科学依据。

## 琼海成立“老兵调解室”

本报讯（记者陈子仪 通讯员罗颖）近日，琼海市人民法院与琼海市退役军人事务局联合成立“老兵调解室”。

据了解，“老兵调解室”按照“专业调解员+退役军人事调解员”等工作模式，依法参与琼海退役军人与公民、法人、其他组织之间具有权利义务内容的民商事、行政纠纷。

当天，双方还签署了涉军矛盾纠纷调处和多元化解合作协议，并开展座谈，就“老兵调解室”的受案范围、调解员的选派及信息互通共享等方面问题进行深入交流，确保“老兵调解室”在揭牌后能够第一时间发挥作用，为退役军人提供更加优质、便捷、高效的“一站式”司法服务。

## 海口美兰区举办世界地球日活动

本报海口4月21日讯（记者邓海宁 通讯员王维绅）4月21日在“世界地球日”来临之际，海口市美兰区新埠街道、白沙街道、大致坡镇等镇街禁毒办联合辖区工会、共青团、妇联、司法所以及禁毒志愿者走进海口三联村渔港、街心公园、社区文化长廊等地，开展主题为“拒绝毒品污染，用行动告白地球——世界地球日我们在行动”的禁毒宣传活动，弘扬“绿水青山就是金山银山”的环保理念，倡导健康绿色无毒生活。

活动现场，工作人员通过流动广播、悬挂横幅、发放宣传资料、展示禁毒科普展板和仿真毒品模型等多种方式，向市民群众宣讲禁毒知识，并结合身边发生的真实案例，介绍了毒品的基本常识、种类及危害，生动形象地诠释了毒品对个人、家庭及社会的危害，教给群众实用的毒品预防方法和技巧，重点介绍了今年以来我省查处数起滥用“依托咪酯”作为毒品替代的新型毒品案件。同时结合地球日呼吁市民群众“珍爱地球、人与自然和谐共生”，倡导绿色低碳出行，保护地球环境。

## 昌江黎族自治县行政审批服务局党组书记、局长莫覃慧涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口4月21日讯（记者刘操 通讯员王龙）海南日报记者4月21日从省纪委监委获悉，昌江黎族自治县行政审批服务局党组书记、局长莫覃慧涉嫌严重违纪违法，目前正接受昌江县纪委监委纪律审查和监察调查。

## 原临高县加来农场党委书记谢家林涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口4月21日讯（记者刘操 通讯员唐雯婷）海南日报记者4月21日从省纪委监委获悉，原临高县加来农场党委书记谢家林涉嫌严重违纪违法，目前正接受临高县纪委监委纪律审查和监察调查。



苗族传统节庆文艺晚会。  
苗族传统节庆文艺晚会。  
本报特约记者吴文生 摄

我省各市县庆祝2023年海南黎族苗族传统节日“三月三”

## 醉美黎苗风 幸福踏歌来

■本报记者

随着海南黎族苗族传统节日“三月三”的到来，我省各市县举办系列庆祝活动。

昌江：展现原生态黎乡魅力

琼中：展示非遗成果

三亚：齐绘同心圆

三月三

4月21日晚，“花开三月三·寻梦黎花里”2023年昌江黎族自治县庆祝海南黎族苗族传统节日“三月三”主题文艺晚会在王下乡浪论村上演。

晚会在情景舞蹈《守望黎乡》中拉开序幕，群众演员身着黎族服饰，载歌载舞。晚会以王下乡所在的大山深处为故事背景，涵盖男女声独唱、舞蹈、乐器演奏、民间风情展示等多种形式的表演，生动讲述鲜活、淳朴、原生态的黎乡生活和乡村振兴故事。

“现在我们的精神生活越来越丰富，没想到还能当演员在舞台上给观众表演节目。”王下乡浪论艺术团团长林德军说，当天晚上的节目主要展现黎族群众的生活，希望把热情和最饱满的状态展现给远道而来的观众朋友，让他们感受最原生态的黎乡魅力。

4月21日晚，琼中“三月三”主题文艺晚会上的歌舞表演。

近年来，屯昌县着力改善民族地区基础设施和公共服务设施，持续补齐民族地区发展短板，黎村寨面貌发生了可喜的变化，经济发展动力不断增强，屯昌民族事业呈现蓬勃发展的良好态势。

↓在琼中“三月三”广场，市民游客观看“三月三”主题文艺晚会。本报记者 李天平 摄

东方：共享民族情

相约三月三，共享民族情。随着欢快的开场歌舞《美不胜收》上演，4月21日晚8时许，东方市2023年黎族苗族传统节日“三月三”暨第七届海南东方黄花梨文化节主题晚会在东方文化广场拉开帷幕。

悠扬婉转

东方“三月三”主题晚会现场，表演者表演情景舞剧。通讯员 赵茜 摄

昌江黎族自治县行政审批服务局党组书记、局长莫覃慧涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口4月21日讯（记者刘操 通讯员王龙）海南日报记者4月21日从省纪委监委获悉，昌江黎族自治县行政审批服务局党组书记、局长莫覃慧涉嫌严重违纪违法，目前正接受昌江县纪委监委纪律审查和监察调查。

原临高县加来农场党委书记

谢家林涉嫌严重违纪违法

接受纪律审查和监察调查

本报海口4月21日讯（记者刘操 通讯员唐雯婷）海南日报记者4月21日从省纪委监委获悉，原临高县加来农场党委书记谢家林涉嫌严重违纪违法，目前正接受临高县纪委监委纪律审查和监察调查。